

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Telef. 67.

# El Adelanto

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

NOTA DEL DIA

## ANTE EL HOMENAJE A S. M. EL REY

Al celebrar hoy sus días el jefe del Estado, han querido los Ayuntamientos y las Diputaciones interinos del nuevo régimen tributar al monarca el más decidido y entusiasta homenaje de adhesión incondicional al trono. Miles de ciudadanos españoles desfilarán hoy ante el Palacio Real, de Madrid, con sus banderas y pendones gloriosos, a los cuales de los cuales se les rinden los más altos honores.

El rey, cuya historia de jefe del Estado está ricamente orlada por constantes y repetidos gestos de elegante finura espiritual y de rendido culto al liberalismo que informa la democracia española, es el rey joven y sereno, valiente y magnánimo, que esa muchedumbre que ante él desfila hoy quiere asentir y consolidar como la más viva y palpante encarnación de la Patria.

En verdad que para la mayor virtualidad del homenaje, nada mejor que ser protagonista de él los hombres que forman los Concejos y las Diputaciones.

El Ayuntamiento—corporación de todos nuestros amores y simpatías, encarnación honda y ajustada de los pueblos—y la Diputación, representación genuina de las provincias, vienen a ser en España los verdaderos, primeros Estados, en su elemental forma, que se completan con el Estado general. Ramas de un mismo árbol, seres de una misma familia, llevan, por lo tanto, la misma savia e igual naturaleza y vida.

En este homenaje de hoy, en este desfile de Ayuntamientos y Diputaciones, cuando apenas se ha promulgado el Estatuto municipal y se anuncia la promulgación del provincial, ha de latir, a buen seguro, en todos los pechos, el mismo deseo y el mismo anhelo de libertad y de democracia para esas corporaciones, como esencia pura de lo que el legislador escribió en los estatutos, para que, a la mayor rapidez, entren en todo su vigor, y se de a ambos organismos locales, con su aplicación inmediata, la autoridad, la popularidad, la esencia de autoridad y de democracia de que antes hablabamos, dejando que el sufragio, el voto de la totalidad del pueblo, estatuya sus organismos y elija libremente a sus representantes.

Creemos ver en el homenaje de hoy, aparte de la adhesión al trono y a las instituciones monárquicas, ese otro deseo, ese otro anhelo de dar fin a Corporaciones municipales y provinciales interinas, para consolidarlas y vigorizarlas al amparo de sus Estatutos, para robustecerlas y autonomizarlas en sus más amplios cauces, para que los que hoy, por deberes de ciudadanía y de patriotismo las ocupan, puedan volver sus ojos al pueblo y robustecerse también, con el voto popular, fortaleciendo su representación interina de hoy en el plano de libre conquista.

Ha de ser, indudablemente, uno de los más bellos resultados del homenaje de hoy, este que creemos ver a través de los hombres de las Diputaciones y de los Municipios españoles que a Madrid han acudido. Y no sólo de éstos, sino del resto de los españoles que quedaron en sus provincias, en sus villas, en sus pueblos y en sus aldeas.

Por lo demás, el homenaje a don Alfonso XIII, en su fiesta onomástica—que respetuosamente le rinde también, desde su modesta esfera EL ADELANTO—tiene en este año y en estos momentos, otras significaciones, que ya se han encargado de explicar por anticipado sus organizadores.

En lo que respeta a Salamanca, en este homenaje de acercamiento del pueblo a su rey, ha tomado una activa y brillante parte, no sólo por la calidad de los elementos que se manifiestan, sino por su número considerable.

Y esto es tanto como responder con todo fervor a la probada simpatía y cordialidad de la familia real a esta ciudad universitaria, para la que lo mismo el rey que la reina han tenido, en cuantas ocasiones se han presentado, palabras de elogio y de afecto, y promesas de protección, dichas, dejando siempre abiertas las puertas de Palacio, para todo salmantino que quiera llegar a las gradas del trono, como hoy las abre para que el pueblo trasapando el zaguan del regio alcázar, llegue hasta él, en visita de afectuosa y fecunda cordialidad.

Que los reyes, cuanto más cerca están de los pueblos, más amados, respetados y queridos son por su mismo pueblo.

AFIRMACION ESPAÑOLA

## EL REY Y LA UNIVERSIDAD

La iniciativa feliz de ofrecer un grandioso homenaje a la augusta persona de don Alfonso XIII, tendrá hoy plena realidad en la villa y corte. La municipalidad española, de tan fecunda historia en nuestras Instituciones y en todos los demás aspectos de la vida nacional, se congrega hoy en torno de nuestros reyes don Alfonso y doña Victoria, y en nombre y representación de las más puras y castizas democracias, harán entrega a sus majestades de las insignias de alcaldes honorarios de los Concejos españoles.

Nadie como los alcaldes pueden acercarse con más títulos a la realeza, pues ellos son realeza también, ya que representan, acaso, la más íntima soberanía, que es la del pueblo. Y cuando estos alcaldes pueden presentar blasones como los de Pedro Crespo, el alcalde calderoniano, que supo dar a Dios lo que es de Dios y al rey lo que le pertenece, o como aquél que desafió las sguerridas huestes napoleónicas, declarando de la guerra a toque de la rota campana de la iglesia rural de Mostoles, bien pueden llegar hasta el trono y decir a su rey lo que le diríamos si tuviéramos la honra de representar al Concejo salmantino: «Aquí, señor, está España, la que trabaja y sufre. Pero ese trabajo es fecundo porque es pan de nuestros hijos y hasta el dolor es santo, porque lo glorifican los héroes de África...»

No así, señor, los plantas y quejas jermiacas de los eternos descontentos, ególatras hasta lo inconcebible que no conocen más gloria que la suya... Nosotros sufrimos y trabajamos pero con alegría por que aprendimos en el regazo de nuestras madres, escuela del honor, que hasta la vida misma se la debemos a la patria.

Y cómo vos, señor, sois la patria, nos duelen hasta el corazón las ofensas que malos españoles os infieren, y a los que conocemos perfectamente, pues no se arriesgaron jamás a la aventura ni surcaron mares con otro anhelo que satisfacer sus ambiciones personales, pero ni

las zozobras de desconocidas y tenebrosas rutas que no lograron debilitar el ánimo esforzado de los exploradores españoles que llevaron con nuestra bandera la cultura a cien pueblos que aún hablan nuestra lengua».

Y si así hablamos como españoles, como salmantinos o diremos, señor, que nuestra Universidad a la que con feliz frase llamásteis «Alfonsina», tiene especial empeño en que pueda ser considerada como tal; y así como Alfonso IX de León la fundó y Alfonso X el sabio la engrandeció, vos, que enlazáis con esa regia estirpe, la aumentaréis y prosperaréis siempre y en todo momento.

Así lo espera Salamanca, señor, ya que como un feliz augurio enviásteis a su alteza real el serenísimo príncipe de Asturias, a estudiar a nuestra Universidad, y a buen seguro que no olvidará jamás la solemne lección que aprendió en las cátedras antañonas del glorioso estudio salmantino.

Y ahora, señor, a Dios quedad; que nuestro reinado sea largo y venturoso, en unión de vuestra augusta esposa, hijos y real familia. En vuestras manos queda el tesoro sagrado de nuestras santas y gloriosas tradiciones, y nosotros, con vuestra real licencia, volvemos al trabajo y a poner nuestras vidas al tablero de las luchas por Dios, por la patria y por el rey.

Así hablaría mi corazón de español y de salmantino a la realeza, si a ello tuviera derecho y por señalada merced obtuviera real licencia.

Antonio García Bóiza

EL ADELANTO se vende, en Madrid, en el quiosco de «El Imparcial», calle de Alcalá, frente al número 57.



S. M. el Rey don Alfonso, a quien con ocasión de celebrar hoy el día de su santo, tributan un homenaje en unión de su augusta esposa doña Victoria, los Ayuntamientos y Diputaciones de España.

## EL REY INTIMO

En uno de los volúmenes que Antón del Olmet y García Carratta dedicaron a «Los grandes españoles», se publican las siguientes interesantes anécdotas de la vida del soberano español, que seguramente serán leídas con agrado:

El rey, hombre joven, que trabaja largo, que hace una vida activísima y que goza de excelente salud, come bastante, pero tampoco de una manera excesiva.

Por la mañana desayuna café con leche y pan tostado con mantequilla. Alguna vez, muy rara, toma a las once algún emparedado y una copa de Jerez. A las dos, almuerza varios platos. A las seis, merienda y toma el té. Come de noche con menos apetito que al mediodía. Como particularidades en su gesto, puede afirmarse que prefiere la comida española a todos los platos extranjeros, y que no repara demasiado en el condimento. Jamás encuentra sosa, salada, amarga, dulce, una vianda. No yanta por goce. Yanta hombruno, juvenil, para reparar sus fuerzas prodigadas en el ejercicio físico y en el intelectual.

Le gusta mucho comer entre militares y guisos cuarteleros. En alguna ocasión, con motivo de ser el príncipe de Asturias soldado del regimiento de infantería de Rey, le ha dicho repentinamente a algún ayudante:

«Vámonos a almorzar al regimiento. Pero que no se le avise al coronel. Deseo almorzar lo que haya.»

Las paellas hechas en el campo, son una de las cosas por las que siente predilección verdadera.

El cocinero de S. M. se llama Mervichal. Es francés y ha estado al servicio del duque de Alba.

La cocina, teniendo en cuenta no sólo la mesa real, sino el sinnúmero de personas, entre cortesanos y servidores que comen en palacio, cuesta de 60.000 a 70.000 pesetas mensuales. La cocina se de constantemente desde las siete de la mañana hasta la una de la noche.

El «chauffeur» de confianza de Su Majestad, llámase Antonín. Tiene varios ayudantes de cámara, que ganan 3.000 pesetas y propinas y agasajos frecuentes. Estos ayudantes de cámara, que se llaman Jorge, Moreno, Palomar, arreglan las habitaciones íntimas del soberano y preparan su ropa. El rey, sin embargo, se viste solo, no gustándole que le pongan una sola prenda. En vestirse, tarda minutos S. M. Nervioso, vivacísimo, no tiene paciencia, idiosincrasia de hombre afectado. Es limpio y ágil, fragante y masculino.

El rey fuma incansablemente cigarrillos emboquillados, de tabaco español. También fuma cigarrillos turcos. Ciga-

rrros puros no los fuma sino muy rara vez.

Su Majestad duerme poco, pero duerme muy bien, apaciblemente, sin despertar jamás. En el tren duerme con facilidad suma, por lo cual prefiere hacer de noche sus viajes. No extraña la cama. Duro juvenil, con piel de soldado, coge el sueño en cuanto se lo propone y donde sea. Durante sus cacerías ha dormido alguna vez sobre unas mantas.

Don Alfonso tiene un gran sentido estético y una enorme cultura artística. A la música no es muy aficionado. Dice que no tiene oído más que para las marchas militares.

El rey es elegante, sin afectación en su indumentaria. Tiene una traza inconfundible de un aristocrático supremo. Vestido de uniforme es todo un Monarca. La levita y el frac los lleva con sobria distinción. No es aficionado a los perfumes. Su pañuelo huele muy ligeramente.

En la iglesia es su majestad modelo de austera devoción. A todo el que lo ha contemplado admiró por su exacto conocimiento de la liturgia católica, y por la compostura respetuosa que guarda ante los oficios divinos.

Es risueño y cordialísimo. En la mesa lleva casi siempre la palabra, encantando a los circunstantes con el ingenio y la profundidad de sus palabras.

Cuando le dan una queja, por insignificante y aun pueril que fuese, la atiende y procura complacer al justamente quejoso.

El papel en que escribe su majestad sus cartas particulares es de una elegancia inaudita. Las cruces de las cuatro órdenes militares como membrete, sin otro adorno ni otro símbolo. Es un papel que ha sido elogiado mucho en el extranjero por su noble sencillez. El papel de escribir y las tarjetas se la hace el señor Mira, el de la calle de Carretas. Su zapatero es el señor Brunete.

Juega alguna vez al billar, en Miramar sobre todo. Juega bien, mucho mejor que su abuelo Fernando VII, y no le ponen caramolas fáciles como a éste, pues muchas veces le ganan sus contrincantes la partida.

«¿Qué tratamiento da el rey a las demás personas?»

A las pertenencias a la real familia les habla de tu en la intimidad, pero en documentos oficiales dales el tratamiento que les pertenece por su categoría. De usted habla a sus antiguos profesores, a los generales, a los políticos eminentes como a Maura, por ejemplo, y en general a toda persona de relevante posición social o de no suficiente confianza.

Concede el tuteo a quienes muestra

particular simpatía. A los militares les habla generalmente de tú. Pero esto es sumamente complejo y no obedece a una ley general, sino a mil sutilezas de temperamento de individuo. A Romanones y al general Echagüe les habla de tú. Del tratamiento de majestad que tiene por derechos de rey, fuera de su augusta familia, no hace dejación nunca.

He aquí algunas anécdotas del rey, que se nos vienen a la punta de la pluma:

Son infinitas las que pudiéramos referir. Para deleite de nuestros lectores contaremos algunas de las más curiosas.

Hallándose una vez S. M. en Oviedo, móstrale el rector de aquella Universidad, señor Caneila, un rudimentario aparato de telegrafía, de los que se usaron durante el siglo XIX. El rey lo vio, y llamando a los periodistas que le acompañaban en su viaje, les dijo:

«Ya lo ven ustedes. Hace un siglo se sabían las noticias en una hora. Hoy, con todos los aparatos modernos, se tardan veinticuatro.»

¡Útil será decir que, sabida la frase, los funcionarios de telégrafos echaron el resto aquel día para demostrar así la utilidad de los modernos sistemas.

Un día, distraído en un sendero de un bosque donde cazaba, sin oír las trompas que suenan a lo lejos, confundidas con el aullar de la jauría, se le apareció por detrás de unos madroños, una viejuela encorvada al peso de un haz de leña, como en un cuento de hadas, y como en otro cuento de hadas, el rey ayudó a la anciana a transportar su carga bienoliente hasta el chozo que humea en un collado. Y recibe sonriendo el premio de unos frutos que maduró el otoño. Quizás entonces la reina visita enfermos pobres, según suele, y reparte sonrisas y billetes de banco, y recibe ruegos como las santas. ¡Los reyes jóvenes, victoriosos de la fatalidad, orgullo de su pueblo!

El rey varía de humor con facilidad. Sin embargo, su nota característica es la jovialidad, el regocijo. Tiene el don admirable de no hablar con su interlocutor más que de lo grato y conveniente. En palacio no se platican más que en español. En este idioma se expresa hasta con S. M. la Reina Victoria, que ya conoce maravillosamente el castellano, habiendo perdido casi enteramente su acento inglés.

S. M. lee mucho. En libros gasta un dineral, estando al corriente de cuanto se publica interesante en el mundo. «A B C», «La Época» y «El Imparcial» los lee íntegros. De los demás periódicos se entera por un extracto que le hacen en su secretaría particular, y cuyos recortes le entregan en unas grandes ho-

jas, es curioso consignar que el rey lo lee todo, incluso los diarios republicanos, cuyos artículos le afectan si se refieren a asuntos de gran importancia política. Ve también las caricaturas que le hacen, y cuando son ingeniosas las lee.

La correspondencia del rey es profusa. A su nombre se reciben en palacio de docientas a trescientas cartas diarias, y de las cuales tiene siempre conocimiento. Algunas, por conocerse en el sobre que pertenecen a la familia real, se las entregan directamente. Las otras van a secretaría, donde son abiertas. En su despacho, con el señor Torres, se entera de todas y hace una selección de las más interesantes. Se ha dado el caso de haber atendido en sus justos deseos a hombres desconocidos que le escribían sus quejas o le hacían súplicas. Algunas cartas se las entregan también al jefe de su casa militar, y los señores marqueses de la Torre y de Viana. A ciertos soldados cumplidos que le escribieron pidiéndole colocación, los empleó inmediatamente de peones camineros. Redacta algunas de sus cartas y de una manera muy literaria y gentil.

## QUISICOSAS

Para el alcalde de Salamanca

Torres, nuestro buen alcalde, hoy disfrutas un honor que no se confiere en balde sin dejar grato sabor.

Porque lo quiso la suerte que para tí no fué parca, esta noche vas a verte comiendo con el monarca.

Del soberano a la vera, —yo me pongo en tu pellejo,— has de sentir el reflejo de una emoción verdadera.

Y los selectos manjares, de la corte el esplendor, serán en tus avatares el hecho más seductor.

Comer así y en Palacio en tan alta compañía, es para dicho despacio y no olvidado en un día.

Yo de mí puedo afirmar que en caso tan señalado, pues no iba a probar bocado con tanto ver y admirar.

No hagas tú así, por mi vida, y en tu profesión pensando, vé si en el menú alquidando hay algo de tu partida.

Paladea del banquete plato a plato, y al final mira si es que en el sorbete notas algo excepcional.

Algo nuevo y algo vario y de confección completa, digno por lo extraordinario de aprender la papeleta.

Y no perderás el viaje si a tu parroquia le das las delicias de un brebaje como ya no quepa más.

Y así cumplies tu misión de exquisito caballero, alcalde a satisfacción y honorable cafetero.

NOTAS MUNICIPALES

## Las cantinas escolares y las escuelas

El alcalde, señor Sánchez (don F.), acompañado de la comisión de Obras y del arquitecto municipal, visitó ayer, por la tarde, los locales de la Merced, donde se van a instalar las cantinas escolares.

Están tan adelantadas las obras, que probablemente se inaugurarán a primeros del mes próximo.

A continuación, y juntamente con la comisión de Instrucción pública, se trasladó al Arrabal, para examinar el lugar del emplazamiento del grupo escolar que llevará el nombre del barrio.

Este grupo se levantará en los terrenos que son propiedad del Ayuntamiento, situados a un lado de la carretera de Béjar.

Después marchó al Monte Olivete con objeto también de ver el punto donde se edificará una escuela de párvulos, en sustitución de la de la calle de Numancia.

Hoy tiene el señor Sánchez el propósito de recorrer los barrios de San Vicente, Pizarrales y La Prosperidad, en los cuales, según acuerdo del Ayuntamiento, se van a construir grupos escolares inmediatamente, con el concurso económico de la Caja de Previsión.

## EL HOMENAJE AL REY

Las últimas inscripciones que se han efectuado en el Gobierno civil, son las siguientes:

Sindicato Agrícola de Villaverde, Cámara Oficial de Comercio e Industria de Béjar; Amador García y José Manjón, de Salamanca.

El presidente interino del comité de la Unión Patriótica, don Antonio Hernández Ballesteros, nos dice, que no habiendo podido citar a los vocales que le integran para asistir a la recepción del Ayuntamiento, lo hace desde estas columnas, rogándoles estén a la puerta del Consistorio a la indicada hora.



# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

El alcalde de Villavieja visita al rey y habla con el corresponsal de "El Adelanto".

## En el Palacio de Hielo se le entrega a los reyes las insignias de alcaldes honorarios.

Interesantes discursos de don Alfonso y del general Primo de Rivera.

Madrid, 22 (12 noche).

### El aspecto pintoresco de Madrid.

**La afluencia de forasteros.**  
Madrid.—El aspecto de las calles de Madrid durante el día de hoy ha sido de lo más pintoresco que se conoce.

El desfile de alcaldes, comisionados y representantes de provincias que han venido a Madrid a la entrega a los reyes de las insignias de alcaldes honorarios de los Ayuntamientos de España, ha constituido una nota de animación y alegría.

Los millares de alcaldes de los pueblos, vestidos algunos de ellos con los típicos trajes de sus regiones, han llamado la atención de los transeúntes.

También los niños y niñas, con sus rutilantes uniformes, han llamado la atención a su paso por las calles.

Todos los establecimientos públicos han sido verdaderamente asaltados y Madrid da la sensación de una ciudad invadida, pero por un ejército alegre y expansivo que recorre hasta los últimos rincones de la villa y corte.

No hay café, cine o teatro en el que se pueda entrar.

Los forasteros los invaden, y se hace imposible adquirir ni una sola localidad.

En algunos establecimientos, los forasteros son obsequiados gratuitamente por sus dueños.

Aprovechando la baratura de los trenes, son muchos los habitantes de los pueblos cercanos a Madrid que se han adelantado a las fiestas de San Antón.

Los alcaldes han venido provistos de sus varas de mando y sus atavíos propios, y no pueden ocultar el embarazo y aturdimiento que les causa cruzar las calles de Madrid, que no se deciden a hacer sino de la mano de los guardias de la porra.

Son numerosas las escenas pintorescas que se han desarrollado, y bastantes los típicos que se han registrado.

A la salida del acto celebrado en el Palacio del Hielo, la mayor parte de los asistentes reclamaban la dirección de sus casas y alojamientos.

### Detalles del banquete en Palacio.

Madrid.—Hoy, como es sabido, se celebrará en Palacio el banquete con que don Alfonso obsequia a los representantes de Ayuntamientos y Diputaciones de provincias, que asisten al homenaje.

La mesa presidencial estará ocupada por el rey, la reina, el general Primo de Rivera, el cardenal Primado, el alcalde de Vitoria, el capitán general de la Armada, el alcalde de Alicante, la reina madre, el alcalde de Madrid, la duquesa de Talavera, el capitán general del Ejército, el alcalde de Albacete, el capitán general de Madrid y el alcalde de Almería.

La segunda mesa la presidirá el príncipe de Asturias, la tercera la infanta Isabel, la cuarta el infante don Alfonso, la quinta el infante

don Carlos, la sexta el general Vallespina y la séptima el señor Calvo Sotelo, y en ella se sentará el alcalde de Salamanca.

### El banquete en el Palacio en honor de las Diputaciones.

**Discursos del señor Sala, de Primo de Rivera y del presidente de la Diputación de Madrid.**

Madrid.—A la una de la tarde se celebró en el Palace Hotel el banquete en honor de Primo de Rivera y de las Diputaciones provinciales.

Asistieron cuatrocientos cincuenta comensales.

Los elegantes comedores estaban ricamente adornados.

Presidían con el general Primo de Rivera, los presidentes de la Diputación de Madrid y de la Mancomunidad de Barcelona.

Al final, el presidente de la Diputación de Madrid se levantó a hablar.

Hizo un discurso muy cariñoso para los representantes de las Diputaciones de provincias.

Agregó, que el homenaje que se tributaba a los reyes de España más que homenaje era una adhesión a la monarquía.

Elogia al rey y al general Primo de Rivera, y termina pidiendo a este último que envíe un saludo al ejército que lucha en África.

A continuación se levanta a hablar el presidente de la Mancomunidad de Barcelona, don Alfonso Sala.

Es acogido con aplausos y vivas a Cataluña española.

El señor Sala hace un elogio de la figura del rey, diciendo que es el primer interesado en los problemas de España.

Habla después del separatismo, y afirma que nunca existió, utilizándolo los desaprensivos y los políticos para sus luchas y sus manejos.

Hace resaltar la actuación del Directorio al combatir el separatismo, considerado de muy aceptadas las medidas que tomó.

Termina haciendo un bello párrafo, considerando indisoluble la unión de Cataluña y España.

Entre grandes aplausos se levanta a hablar el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Comienza recogiendo el saludo para el Ejército y la Marina de África.

Dice a continuación, que percatado del papel internacional que representaba, ha procurado encauzar la situación de Marruecos.

Dice que en el movimiento del 13 de Septiembre se jugaron dos cartas importantes.

Niega que fuese un movimiento preparado y dice que entre sus compañeros de Capitanía él dio la llamada del movimiento, que recogió la guarnición de Cataluña sin saber si sería secundaria por el resto de España.

### CERVIGON

LOS MEJORES CALZADOS DE LUJO  
QUINTANA, NUMERO 4.

Elogia la actuación del marqués de Magaz como presidente interino y ensalza a continuación la figura del rey.

—No quiero—dice—hablar en estos momentos de las ofensas hechas al monarca, que no merecen más que el olvido.

Agradece la presencia de los representantes de las Diputaciones al banquete y termina entre ensordecedores aplausos y vivas, brindando por el rey, por España y por el Ejército, añadiendo que a la salida del banquete transmitiría por telegráfico al ejército de África el saludo de que le habían hecho portador.

### El acto de entrega de las insignias de alcalde a los Reyes.

**El discurso del Rey.**  
Madrid.—A las cinco de la tarde se ha celebrado en el Palacio del Hielo el acto de entrega a los reyes del bastón y las insignias de alcaldes de toda España.

En los amplios salones se habían instalado diez filas de mesas perpendiculares a la de la presidencia.

El salón estaba adornado con guirnaldas y flores y en una mesa, en un testero, se leía un cartel.

«Murcia. Vivan los reyes».

Asistieron unas 6.000 personas, la mayor parte alcaldes.

Minutos después de dicha hora llegaron al Palacio del Hielo los reyes y los infantes.

La reina vestía elegante toilette color Burdeos.

La reina madre, vestido de terciopelo negro.

El rey vestía uniforme de general de la Armada y el príncipe de Asturias uniforme de alférez de infantería.

En la mesa presidencial se sentaron con los reyes el general Primo de Rivera, la condeja señora Echarri, el alcalde de Madrid, conde de Vellelano, y el cardenal Benlloch.

Después del lunch, el conde de Vellelano leyó el mensaje de los alcaldes españoles, cuyo texto ya es conocido.

Al terminar el conde de Vellelano la lectura del mensaje, entregó al rey el bastón de alcalde, y la señorita Echarri prendió del pecho de la reina un lazo de brillantes y turquesas con una medalla con las figuras simbólicas del cargo.

El momento fué de una gran emoción.

Todos los alcaldes y concurrentes al acto, puestos en pié, vitoreaban y aclamaban a los reyes, enarbolando los bastones con los sombreros y pañuelos.

El rey levantó el bastón, y la reina se llevó las manos a las insignias.

La orquesta interpretó la «Marcha Real», y los vivas y aclamaciones se prolongaron.

Seguidamente, su majestad el rey don Alfonso XIII leyó su discurso.

Comenzó diciendo:

Nos es muy grato vernos asistidos en estos momentos por la confianza de nuestro pueblo.

La reina y yo os agradecemos esta manifestación.

En vísperas de una nueva era de prosperidad, estamos todos llamados a velar por el orden y por el prestigio de nuestra patria.

Habla de las energías que hicieran grande a España en la Historia, y dice:

A Dios que la cubrió de gloria, confiándole la misión de descubrir un nuevo mundo, pido que escuche nuestras plegarias por el bien y el progreso de España (Grandes aplausos)

Vengan a cooperar—dice—todos los españoles de buena fe, que yo nada he de rechazar y anámonos todos para que pronto se vea brillar el sol de España en el zenit de la gloria.

Estas últimas palabras del monarca fueron ahogadas por los vítores y aclamaciones de los concurrentes, que no cesaban de aplaudirles.

Se oían vivas a España, al rey, a la reina y al ejército, al mismo tiempo que los reyes, con las manos al pecho, agradecían estas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación abandonaron el Palacio del Hielo, a los acordes de la «Marcha Real».

### Discurso del general Primo de Rivera.

Después de despedir a los reyes a la puerta del Palacio del Hielo, regresó el presidente del Directorio al salón.

Requirió el general Primo de Rivera un alta voz, y teniendo en frente un aparato trasmisor de radiotelefonía, comenzó su discurso. Dijo que consideraba representada la nación entera en este acto.

España ha venido a reunirse en Madrid, excitada por impulsos de la justicia, para reivindicar en las personas de los reyes agravios que se les infringieron.

Iba a comenzar mi discurso diciendo señores pero he desistido y comienzo diciendo: España, porque hoy España entera está aquí representada y me congratulo poder dirigir la palabra por medio de sus Municipios, institución municipal pero ranciamiento española.

El sábado tendré ocasión de hablaros en un mitin para dar cuenta al pueblo lo que ha sido el pasado de los Gobiernos, lo que es su presente y lo que debe ser su porvenir.

Hoy he querido saludaros por razón sentimental, porque al mismo tiempo que veo a los alcaldes de España veo a los padres y a los hijos de los que combaten gloriosamente en África.

Recuerda el general Primo de Rivera el espíritu de abnegación y patriotismo con que supieron conllevar el dolor al ver partir a sus hijos para defender a la patria.

En vuestro nombre—dice—enviaré al Ejército que lucha en África, un recuerdo cariñoso.

Aprovechando la estancia en Madrid, considero oportuno que todos los alcaldes de España, con el Gobierno a la cabeza, acudamos a la tumba de las víctimas de los que derramaron su sangre por la patria, para depositar una corona como homenaje y señal de tributo a todos los soldados españoles de todas las épocas que inmolaron su vida por la patria.

Como españoles y como hombres, debemos anteponer todo al concepto del honor.

Mi esfuerzo, señores, comprendo que toca a su límite; pero no quiero separarme de vosotros sin suplicaros, que al terminar estos días de convivencia ciudadana y emulación patriótica, después de haber rendido a los reyes el merecido tributo, cuando regreséis a vuestros hogares, delante de vuestra esposa, hijos y nietos, incliquéis su espíritu en el alto concepto de la Patria, honradez y trabajo, despertando el convencimiento que corre por vuestras venas de sangre española de raza formada al calor sublime de los ideales fé y humanidad.

El general Primo de Rivera recibe una imponente ovación.

El público prorrumpe en vivas al salvador de España.

### El alcalde de Villavieja visita al rey.

**Le facilita la entrada en el Palacio del Hielo el corresponsal de EL ADELANTO.**

Madrid.—Esta tarde cuando se celebraba el acto homenaje al rey en el Palacio del Hielo, se presentó vistiendo el típico traje de charro, don José Manuel García y Orive, alcalde de Villavieja.

El señor García Orive intentó penetrar en el salón donde se celebraba el homenaje.

Las personalidades que estaban a la puerta, la Policía y los porteros, lo detuvieron, exigiéndole la tarjeta y medalla que se requería a todos los concurrentes al homenaje para la libre circulación.

El señor García y Orive manifestó que el tren había llegado de Salamanca con bastante retraso, y esta circunstancia no le había permitido ir al Ayuntamiento a proveer de los requisitos que eran necesarios para entrar en el Palacio del Hielo.

El corresponsal de EL ADELANTO, señor Rivera, que sorprendió este diálogo, se acercó al alcalde de Villavieja y desde ese momento principió a hacer gestiones para que le permitieran entrar en el salón de actos.

Cuántas gestiones se realizaban resultaban total y completamente inútiles.

Entonces don José Manuel García y Orive, sacando una tarjeta se la entregó a una de las personas que allí se encontraban, diciendo: —Haga usted el favor de entregar esta tarjeta a su majestad el rey, y verán ustedes como dice que puede al momento.

—Ahora —le replicaron—es imposible, porque hay mucho público.

—No importa—añadió el alcalde de Villavieja—pasen la tarjeta a su majestad, y en cuanto la lea, ordenará que pase Soy amigo personal del rey.

Intervino nuevamente el corresponsal de EL ADELANTO, señor Rivera, consiguiendo que la tarjeta del señor García y Orive pasara dentro del salón.

Llegó a manos del monarca.

Mientras esta gestión, don José Manuel García y Orive, hablando con el corresponsal, señor Rivera, le dijo que hacía poco tiempo que había hablado con el rey.

—Sobre qué a usted?—le preguntó el corresponsal de EL ADELANTO.

—¡Ah, eso se queda para don Alfonso y para mí! Don Alfonso me encarga todos los años la tala de los árboles del monte del Par-

do, operación que no se realiza sin mi intervención.

Al llegar a este momento el diálogo, la persona que pasó la tarjeta apareció en la puerta, diciendo:

—Pase el alcalde de Villavieja de Yeltes, don José Manuel García Orive.

En aquel momento el señor García y Orive se despidió amablemente de todos, dirigiendo un saludo a la provincia de Salamanca.

### La lotería

Madrid.—Han correspondido los siguientes premios en el sorteo de hoy:

Con 150 000 pesetas—27 446, Madrid, Algeciras, Sevilla.

Con 70 000 pesetas—11 636, Madrid.

Con 40 000 pesetas.—29 825, Barcelona, Cartagena.

Con 20 000 pesetas.—27 206, Linares.

Con 3 000 pesetas—21 010 Salamanca; 15 798, 35 367, 35 817, 16 117, 18 776, 16 749, 27 720, 12 827, 16 047, 36 428, 33 190, 19 535, 13 597, 8 924, 26 958

RIVERA

## ¡ATENCIÓN!

Si usted quiere restablecerse de su enfermedad, no hay reconstructor mejor y más recomendado como el JEREZ QUINA SOLIS, embotellado. Donde lo encontrarán, como único depositario:

**MANUEL GARCIA ALVAREZ**

Chamberí, 5. — Teléfono 42.

10-a 8

## TEATRO \* LICEO

HOY, VIERNES, 23 DE ENERO DE 1925  
DEBUT de la compañía cómica

## RAMIREZ -- ZORRILLA

ESTRENO GRANDIOSO de la comedia de farsantes y embusteros, en tres actos,

## LA PURA VERDAD

Gran éxito del teatro de la Comedia, de Madrid.

## PRONTO, LOS SABIOS

## Banco del Oeste de España

Domicilio social: Salamanca

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

Capital: 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES:

Bójar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina:

De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.

ml. y s.

## TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ — CINE DE MODA

HOY, VIERNES, 23 DE ENERO DE 1925. HOY  
A las seis y media de la tarde. A las diez y cuarto de la noche.

### PROGRAMA DE GRAN ATRACCION

¡ÉXITO SEGURO!

1.ª La divertidísima cinta cómica en dos partes, que se titula

## AMORES AL VAPOR

2.ª Estreno de la interesantísima comedia en cinco partes, titulada

## El crimen del Palacio de Millefleurs

interpretada por los célebres artistas ELBE FULLER y MACISTE, el auténtico y célebre AS de la pantalla

Butaca, 0,75.

General, 0,25.

Mañana, ¡¡GRAN ACONTECIMIENTO!! Los amores de un gordo, por Fatty, notable creación de este célebre artista, y Los nuevos ricos, por Pollard, éxito cómico enorme. No deje de asistir a estas exhibiciones.

Mercados provinciales

De nuestro corresponsal. Vitigudino.—El martes fué uno de los mejores mercados que se han celebrado en esta población...

zones que pasan los estudiantes en las épocas de exámenes. Reparto.—Paco, Ramón de Unamuno; Fermín, José Luis Fernández...

UN SUICIDIO

En las inmediaciones del pueblo de Barceño puso término a su vida, ahorcándose de un roble, el vecino del mismo Isidoro Castilla Rodríguez...

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos. Han sido puestas al cobro para el día 24 los siguientes libramientos: Policarpo Blanco, 15.572,71 pesetas...

Real orden importante. Por Real orden del Ministerio de Hacienda, de fecha 20 del actual y publicada en la «Gaceta de Madrid» del día 21, se dice a la Dirección general de Tesorería y Contabilidad lo siguiente...

LA VELADA DE LOS DE QUINTO

Como habíamos anunciado, en los primeros días del mes de Febrero los alumnos de quinto curso de Bachillerato celebrarán la velada literaria que tienen por costumbre...

Anuncio de subasta. El día 26 del actual se procederá en la Delegación de Hacienda de esta ciudad, a la venta en pública subasta de los géneros siguientes abandonados por sus consignatarios...

Lote 6.º Dos camisas de algodón para caballero, dos camisas de algodón para ídem, dos calzoncillos de algodón y un par de calcetines de caballero...

NOTICIAS

El monarca firmó ayer un decreto, disponiendo que deje de percibirse el gravamen sobre la exportación del aceite de oliva, a partir de Febrero próximo.

DOCTOR ARTURO SANTOS

MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO CIRUGIA GENERAL.—RAYOS X CONSULTA DE ONCE A UNA San Pablo, 14.

¡Comerciantes!

Venta de Máquina Registradora, Droguería Villalobos.— Doctor Riesco, 32 y 34.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25 Horas de consulta de DOS A CINCO

La asociación para la defensa de los poseedores de marcos en España, celebrará Junta general ordinaria, en Madrid, en el teatro de la Latina, el domingo, 25 del corriente, a las diez y media de la mañana.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml., v y d

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS A JESUS, 7

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden de Instrucción pública, disponiendo se anuncie a concurso de traslación la provisión de una cátedra de Lengua

y Literatura griegas, vacante en la Universidad de Salamanca.

ALIVIO INMEDIATO DE LA INDIGESTIÓN

Quita el dolor instantáneamente, o de lo contrario se devuelve el dinero.

Tomando media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas o cuando un dolor estomacal se deja sentir, podéis evitar una indigestión. Sólo el hecho de que miles de personas tomen de ella cada mañana debe bastar para probar que nada iguala la Magnesia Bisurada...

Continuación de las limosnas recibidas para las Catacumbas. Don Florencio Marcos, 5 pesetas; señora viuda de López, 5; doña Elvira Zaratana, 10. Continúa abierta la lista.

UNION POPULAR

(SOCIEDAD ANONIMA) Arrendataria de la Plaza de Toros. Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que no se hayan presentado a recoger los títulos de las acciones, lo hagan en el plazo del 10 al 31 del corriente en casa de don Gerardo de Anta, Plaza Mayor, (comercio), de seis a siete de la noche, advirtiendo que de no hacerlo en este último plazo se considerará que renuncian a dichas acciones.—El Presidente. a h 25 E.

Doctores Jullo y Emilio S. Salcedo.

Medicina general. Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas. Rayos X Consulta de dos a cuatro. Calle de Zuzo, número 35, segundo.

Doña Filomena Mateos, en memoria del tercer aniversario de su difunto esposo don Roque Sánchez (q. e. p. d.) y que será el 26 del corriente, donó a la Asociación contra la mendicidad 50 pesetas.

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. BOOTJE RIESCO, 70, 2.º Cirugía general. - Consulta de once a una.

Neurasténicos y anémicos.

Curación segura tomando OSTRAINA en VITAMIN FRUIT núm. 8. Venta en farmacias: Valls y Santos, Enrique Prieto, Andrés Laporta y otros.

Cafés «Santa Catalina» de MONTALBAN (Cáceres).

Fedrirlos en todos los establecimientos

El soldado salmantino Carlos Lurueña, cabo del regimiento de cazadores de Taxis, de guarnición en Larache, nos ruega hagamos público su agradecimiento a las señoritas de Alba de Tormes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca.

No habiéndose podido celebrar la Junta general ordinaria de impositores el día 18 de los corrientes, por no haber concurrido número suficiente de los mismos para que tuviese lugar, se convoca a nueva Junta, que tendrá lugar el día 25 del actual, con la asistencia de los impositores que concurran, cualquiera que sea el número, en armonía a lo que preceptúa el reglamento. Dicha Junta se verificará en el indicado día 25, a las once de la mañana, en el local de la institución, conociéndose de los asuntos que se indicaban en el anuncio, para la celebración de la primera, y podrán asistir los impositores que reúnan las condiciones que se determinaban en mencionada anuncio. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Salamanca, 19 de Enero de 1925.—El administrador, Francisco G. Barrado. 21 y 23.

Maestra. Se ofrece para dar lecciones particulares a domicilio. Informes, Plazuela de San Justo, 14. 8-7

Se saldan noventa docenas de boinas, confeccionadas o sin confeccionar. Informes, Sombrería de Sucesor de Guillermo González, Zamora, 1 y 3.

Pastos. Se arriendan pastos guardados, para 350 o 400 ovejas, hasta el 15 de Abril o hasta el 29 de Junio, en Tejadillo, en el cuarto del Castillo (Bóveda). Para tratar, con el rentero en dicho cuarto. 15-5

Vaca holandesa, de pura raza, de cinco años, se vende una, abocada a parir, en tercer parto. En el parto anterior dió 35 litros de leche, según puede acreditarse. Para tratar, con su dueño, Marcelo Jiménez, en Macotera. 5-3

Seleccionadora. Se vende una seleccionadora de lentejas, en Espino de la Orbada. Su dueño, Ramón Martín Marcos, en dicho pueblo. 8-5

Ovejas. Se venden 350 ovejas, emparejadas, en Quejigal. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores, en dicho pueblo. 6-2

Se vende una báscula «Toledo», una máquina registradora «National» y un molino eléctrico; todo nuevo y a precios baratísimos. También se vende una estantería y un mostrador con tres tableros de mármol de dos metros y medio de largo. Para informes, Plazuela de San Justo, 14. 8-2

Vaca. Se vende una holandesa, de cuatro años, preñada, y dando quince litros de leche. Para tratar, con Luis Polo, en San Cristóbal de la Cuesta. 4-3

Casa. Se vende una casa, calle Travesía, número 7. Para informes, en la misma, Toribio Hernández, y Arrabal del Puente, carretera Béjar, Angel Barrado. 8-3

Sirviente. que desempeñe bien la cocina y plancha, se necesita, Padre Cámara, 11. Indiferente presentarse sin buenas referencias. Bien retribuido.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Mollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Ocasión. Bancada de ocho máquinas Singer acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrería del Sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca.

Pastos. Se arriendan pastos de invierno, no para ovejas en Castroverde, cuartos de la Aldehuela y Nuevas. Para tratar con el montañés de la finca.

EXCELSIOR Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles. Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga. Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51. Teléfono, 365.

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.

¡¡ ATENCION!! ¡¡ ATENCION!! APARATOS RECEPTORES DE RADIO-TELEFONIA El mayor grado de ilustración y cultura, sirviendo además de grato y honesto pasatiempo, se obtienen con un aparato T. S. H., al alcance de las personas de más modesta posición, que vende la casa HIPOLITO MONTERO POETA IGLESIAS, 13 y 15.—SALAMANCA El comercio de tejidos, novedades y confecciones que vende más barato en toda la región. Aparatos especiales para oír en ¡ALTA VOZ POTENTE! los conciertos y conferencias de Madrid, Londres, París y casi todas las estaciones emisoras de Europa y con «cascos» las de América. Todos los Ayuntamientos, Casinos, Escuelas y Colegios, deben proveerse de un receptor Radio-Telefónico, por ser un gran medio de ilustración y divertimento y el más prodigioso e indispensable elemento de cultura popular.

Gran hotel, restaurant y café PASAJE Se sirven banquetes, bodas y lunchs. RESTAURANT.—El comedor más amplio, calefacción, cubiertos a la carta, con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales. CAFE.—Al hacerse cargo de esta sección (pabellones bajos), le interesa hacer constar que ha mejorado notablemente el servicio y la calidad del café, sirviéndolo puro y de las mejores marcas: Moka, Caracolillo y Puerto Rico. Todas las noches conciertos musicales dirigidos por el reputado maestro don Hilario Goyenechea, interpretándose escogidos programas. Propietario: Gregorio Barragán. - Plaza Mayor, 39, PASAJE

BANCO MERCANTIL SALAMANCA Capital: 16.000.000 de pts. Reserva: 12.500.000 pts. OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO: Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de créditos sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.—Negociación de manedras extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra venta de valores de todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósitos de valores libres de derecho de custodia.—Suscripciones y empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares, y CAJA DE AHORROS en la que abonamos los intereses semestralmente, a razón de cuatro por ciento anual. OFICINAS: DOCTOR RIESCO NUM. 41 4-10-16-22-28

AGENCIA DE NEGOCIOS Federico Nin de Cardona.—Calle Mayor, 72, Madrid. Certificaciones de últimas voluntades y Registros.—Asuntos en general. 9-16 23 30

Casa Zaera Esta casa continúa la liquidación de todos los artículos con enorme rebaja de precios. Una visita a esta casa en las actuales circunstancias, reporta gran utilidad. NO CONFUNDIRSE: Plaza del Mercado, 52 y 54. GRAN LIQUIDACION DE MUEBLES A PRECIOS INCREIBLES SOLO POR OCHO DIAS DOCTOR RIESCO, núm. 55 (junto a San Juan de Sahagún).

Barcelona - Salamanca. - (Urgente). Avise público desde hoy adquiere GENEROS DE PUNTO Precios liquidación verdad, casas PLACIDO HERNANDEZ Plaza Mayor, núm. 46, y Lonja de la Cárcel, núm. 2. Saldo 100 docenas medias de 2 pesetas a 1,35. ml. d. y v.

PASTILLAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica al disolverse en la boca. Sin olor ni sabor.

Grandes saldos de pañería y lanería Excepcional rebaja de todos los artículos de algodón. ¡Precios de ocasión! Vichys 4/4 a 60 céntimos.—Panas, desde 3 pesetas. La mejor calidad, a 5 pesetas.—Fantasía de invierno, a una peseta. Lanitas para vestidos, 90 centímetros, a 2 pesetas. Género de punto a precios de fábrica. Centenares de artículos cuya baja oscila del 30 al 40 por ciento. Mantas, pellizas, abrigos, mantones. Una visita a nuestros Grandes Almacenes es siempre agradable. Pérez y Paradinas



